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1° ANNO – A.A. 2022/2023 

Campione : 25 studenti 

1. Igiene delle mani- Lavaggio sociale- DPI 

 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 4,8% 9,5% 47,6% 38,1 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 9,5% 14,3% 42,9% 33,3% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 38,1% 61,9% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 9,5% 28,6% 61,9% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 47,6% 52,4% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 9,5% 38,1% 52,4% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 23,8% 76,5% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 19% 81% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 28,6% 71,4% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

0% 0% 9,5% 57,1% 33,3% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 



2. Rilevazione Parametri Vitali 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
4,5% 0% 22,7% 50% 27,7% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

4,5% 13,6% 22,7% 40,9% 18,2% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 4,5% 0% 45,5% 50% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

4,5% 0% 4,5% 54,5% 36,4% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 54,5% 45,5% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 0% 54,5% 45,5% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 36,4% 63,3% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 27,3% 72,2% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 4,5% 31,8% 63,6% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 9% 45,5% 45,5% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



3. Preparazione e Somministrazione terapia parenterale e non 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
5,6% 22,2% 38,6% 22,5% 11,1% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

11,1% 16,7% 33,3% 27,8% 11,1% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 11,1% 55,6% 33,3% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 22,2% 55,6% 22,2% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 27,8% 72,2% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 0% 38,9% 61,1% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 16,7% 83,3% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 16,7% 83,3% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 5,6% 33,3% 61,1% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 11,1% 33,3% 55,6% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



4. Prelievo Venoso 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
14,3% 21,4% 28,6% 21,4% 14,3% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

21,4% 42,9% 14,3% 14,3% 7,1% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 7,1% 0% 71,4% 21,4% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 21,4% 35,7% 28,6% 14,3% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 7,1% 50% 42,9% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 14,3% 50% 35,7% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 21,4% 78,6% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 21,4% 78,6% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 35,7% 64,3% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 21,4% 35,7% 42,9% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



5. Posizionamento CVP 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
15,4% 38,5% 15,4% 15,4% 15,4% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

30,8% 38,5% 15,4% 15,4% 0% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 7,7% 15,4% 53,8% 23,1% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 15,4% 30,8% 46,2% 7,7% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 61,5% 38,5% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 0% 61,5% 38,5% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 23,1% 76,9% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 7,7% 23,1% 69,2% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 7,7% 30,8% 61,5% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 7,7% 7,7% 38,5% 46,2% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



6. TVR, Esame urine, Urinocoltura, Cateterismo vescicale 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
21,4% 21,4% 21,4% 21,4% 14,3% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

28,6% 35,7% 28,6% 0% 7,1% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 7,7% 0% 76,9% 15,4% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 14,3% 42,9% 35,7% 7,1% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 42,9% 57,1% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 7,1% 42,9% 50% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 21,4% 78,6% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 7,1% 14,3% 78,6% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 50% 50% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 7,1% 7,1% 42,9% 42,9% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



DIDATTICA LABORATORIALE 

3° ANNO – A.A. 2022/2023 

Campione : 11 studenti 

 

1. Lavaggio chirurgico delle mani – Indossare e rimuovere guanti sterili -Vestizione .  

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 50% 50% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 0% 50% 50% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 9,5% 25% 75% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 50% 50% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 9,5% 42,9% 57,1% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 12,5% 25% 62,5% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 12,5% 37,5% 50% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 0% 100% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 



2. Preparazione campo operatorio ( ferri ,fili di sutura, tempi, controlli fine intervento) 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 12,5% 50% 37,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 12,5% 12,5% 50% 25% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 12,5% 12,5% 37,5% 37,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 12,5% 12,5% 37,5% 37,5% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 12,5% 37,5% 50% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 12,5% 37,5% 50% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 12,5% 12,5% 75% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 12,5% 12,5% 75% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 25% 75% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 

 



3. Fili di Sutura in Sala parto e simulazione sutura  LVP 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 25% 62,5% 12,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 12,5% 37,5% 37,5% 12,5% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 12,5% 0% 37,5% 50% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 12,5% 12,5% 37,5% 37,5% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 12,5% 25% 25% 37,5% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 12,5% 25% 25% 37,5% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 25% 25% 50% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 12,5% 12,5% 25% 50% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 

 



4. Diagnosi di posizione PP fetale 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 12,5% 0% 75% 12,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 12,5% 0% 75% 12,5% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 50% 50% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 0% 62,5% 37,5% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 0% 25% 75% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



5. Gestione isola neonatale- Rianimazione Neonatale        

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 12,5% 75% 12,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 12,5% 75% 12,5% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 62,5% 37,5% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 0% 62,5% 37,5% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 0% 100% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 0% 12,5% 87,5% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 



6. Donazione SCO: protocollo e simulazione procedura 

1. Conoscenza dell’argomento trattato prima del laboratorio ( studio individuale) 

 1 2 3 4 5 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 100% 0% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento  nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 12,5% 75% 12,5% 

2. Conoscenza dell’argomento trattato dopo aver frequentato il laboratorio ( didattica 

laboratoriale) 

A. Conosco bene ed ho padronanza 

dell’argomento ( competenza teorica) 
0% 0% 0% 50% 50% 

B. Mi sento sicuro e tranquillo di applicare le 

conoscenze che ho dell’ argomento nella pratica 

clinica (competenza tecnica -pratica) 

0% 0% 0% 50% 50% 

3. Organizzazione del laboratorio didattico : spazi e presidi/manichini 

A. Durante il  laboratorio didattico sono stati  

utilizzati spazi e luoghi  idonei  per un corretto 

apprendimento 

0% 0% 12,5% 37,5% 50% 

B. Durante il laboratorio didattico sono stati 

utilizzati presidi/strumenti/manichini efficaci per 

un corretto apprendimento  

0% 0% 12,5% 25% 62,5% 

4. Organizzazione del Laboratorio didattico : insegnamento/apprendimento 

A. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

esplicitato con chiarezza gli obiettivi da 

raggiungere .  

0% 0% 0% 50% 50% 

B. Il docente del “Laboratorio didattico” ha 

affrontato la tematica in modo esaustivo ( 

capacità di comunicazione e relazionale) 

0% 0% 0% 50% 50% 

5. Potenzialità ed utilità del laboratorio didattico 

A. Ritengo che il “Laboratorio didattico” 

favorisca l’ acquisizione  delle informazioni in 

un ambiente riservato e “sicuro” per il 

raggiungimento di abilità tecniche, pratiche e 

relazionali. 

0% 0% 0% 37,5% 62,5% 

B. Ritengo che con il “Laboratorio didattico” è 

migliorata la mia autostima, tranquillità e 

autonomia per l’applicazione in ambito 

clinico/assistenziale dell’argomento trattato. 

 

0% 0% 0% 50% 50% 

Sistema di valutazione: 

1 - In forte disaccordo con l'affermazione 

2 - Non sono d'accordo con l'affermazione 

3 - Indeciso - non sono né d'accordo  né in disaccordo con l'affermazione 

4 - Concordo con la dichiarazione 

5 - Sono pienamente d'accordo con l'affermazione 

 

 


